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內壢國中 103學年度 第二學期 七年級 地理科 考試卷  7年 ___班 座號：___ 姓名：_________
【配分說明：1 ~ 20題，每題3分；21 ~ 40題，每題2分。共100分。】
一、選擇
1.（  ）腹地是指港口集中和分散貨物所能到達的地區，聯繫的交通運輸網路愈發達，港口腹地愈大。請問：高雄港腹地遠
        大於基隆港的主要原因為何？　(A)氣候暖溼　(B)地形平坦　(C)勞工眾多　(D)地價便宜。
2.（  ）【甲圖】所要表達的意涵，以下各句敘述何者最貼切？　(A)時空收斂　(B)機動性高　(C)全球分工　(D)都市化程度。
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                            【甲圖】                                      【乙圖】
3.（  ）【乙圖】為臺灣四大國際性海港的位置圖，哪一個海港是天然岬灣良港，因為迎東北季鳳，素有「雨港」之稱？ˉ
        (A)甲  ˉ(B)乙ˉ  (C)丙ˉ  (D)丁。
4.（  ）網路購物屬於「無店鋪」的商業活動，是近年來興盛的消費型態，創造龐大的「宅經濟」。但是有何缺點？　
        (A)商品可能會與想像不符　(B)強調「以量制價」　 (C)晚上店面會關閉　  (D)購物停車有困難。                   
5.（  ）有一句電視廣告詞說：「一台車『凸』全臺灣。」這句話是用來形容哪一種交通工具，表達上山下海的機動性？ˉ(A)阿里山小火車ˉ (B)台北捷運 ˉ(C)台灣高鐵 ˉ(D)私人汽車。
6.（  ）【丙圖】為歡樂國在 2008 年至 2011 年進出口貿易的年度資料。根據圖中內容判斷，歡樂國在下列哪一年的貿易入超金額最多，經濟衰退？　(A)2008年　(B)2009年　(C)2010年　(D)2011年。
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                         【丙圖】                                   【丁圖】
7.（  ）【丁圖】為2010年臺灣本島各縣市社會增加率類型的分布圖，下列用來說明圖中分布狀況的原因何者正確？　
(A)甲類型的拉力大於推力，因容易找工作　

       (B)甲類型的推力大於拉力，因地價普遍昂貴　

       (C)乙類型的拉力大於推力，因交通更便利　

       (D)乙類型的推力大於拉力，因水資源品質差。
8.（  ）臺灣由於地狹人稠，礦產資源不豐，原料大多仰賴國外進口，且國內市場規模有限，因此逐漸發展出特有的「海島
        型經濟」。下列哪一項事實，最能反映海島型經濟的特色？　(A)到處都可以網路購物　(B)依賴國際貿易　
        (C)消費市場廣大　(D)工資費用低廉。   
9.（  ）2014年高雄氣爆事故是 2014年 7月31日深夜，發生在臺灣

 HYPERLINK "http://zh.wikipedia.org/wiki/%E9%AB%98%E9%9B%84%E5%B8%82" \o "高雄市" 高雄市

 HYPERLINK "http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%89%8D%E9%8E%AE%E5%8D%80" \o "前鎮區" 前鎮區與苓雅區的多起石化氣爆炸事件。事後經調查認定為四吋丙烯管線遭不當包覆於排水箱涵內，致管壁由外向內腐蝕並日漸減薄，而無法負荷輸送管內之壓力而破損，致運送中液態丙烯外洩，引起本件爆炸事故。請問，這是屬於哪一種交通方式的問題？
        (A)陸運   (B)水運   (C)空運   (D)管線
10.（  ）24小時營業的便利商店，是屬於何種商業方式？
 (A)零售   (B)量販   (C)批發   (D)網路購物

11.（  ）無店面及店員，商品以照片方式呈現，可訂購國內外商品，是屬於何種商業方式？
        (A)零售   (B)量販   (C)批發   (D)網路購物
12.（  ）鋒哥準備要考駕照，想要從先認識道路標誌開始，請你告訴他，這個標誌的代表意義是？[image: image5.jpg]



        (A)福爾摩沙高速公路  (B)中山高速公路  (C)蔣渭水高速公路  (D)水沙連高速公路

二、題組
@【戊圖】為臺灣環狀鐵路分布圖，請依圖示回答下列問題。
                                                [image: image6.jpg]


     
                                                            【戊圖】                     
13.（  ） 造成臺灣鐵路呈環狀分布的主因為？(A)生物多樣性　(B)氣候乾溼分明  (C)人口過度集中　(D)山脈呈南北走向。
14.（  ） 家住桃園的小龍打算參加西元2014年的墾丁春吶音樂季。請問：以最短車程的距離來判斷，小星應搭乘哪幾段火車？　  (A)甲→乙→丙　  (B)乙→丙→丁    (C)丙→丁→戊   　(D)戊→丁→丙。

@臺灣由於自然資源欠缺，原料大多仰賴國外進口，加上國內市場規模有限，產品轉向出口，因此國際貿易成為臺灣經濟命脈。下方是臺灣某一年進出口地區貿易產值比例圖，請由下二圖中數據判斷，並回答下列問題。
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15.（  ）此種統計圖的名稱為何？　(A)點子圖　 (B)長條圖 　(C)圓餅圖　(D)曲線圖。
16.（  ）由圖可知，該年臺灣國際貿易收支情況為下列何者？　(A)入超 　(B)出超   (C)資料不足　(D)都有可能。
17.（  ）臺灣的國際貿易在哪些地區呈現「入超」？  (甲)日本   (乙)中國   (丙)美國   (丁)東南亞  
(A)甲乙　  (B)甲丁  　(C)乙丙　  (D)丙丁。

@臺灣歷經許多不同階段的工業發展，每個階段的發展重點都不同，其所重視的工業區位也不一樣。請依序回答下列問題。
18.（  ）(甲)鋼鐵、石化 (乙)紡織、鞋業 (丙)生物科技、奈米科技 (丁)半導體、電子產業。以上工業種類若依臺灣經濟發展的順序，應如何排列？　(A)甲→乙→丙→丁　(B)乙→丙→丁→甲　(C)乙→甲→丁→丙  (D)丙→丁→甲→乙。
19.（  ）請參考【庚圖】中的臺灣工業區分布圖。請問：臺灣早期加工出口區的設立原因，除了考量當地勞工條件之外，尚有考慮哪項工業區位？　(A)原料   (B)動力 　(C)交通 　(D)資金。
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                       【庚圖】                                                  【辛圖】

20.（  ）部分縣市工業人口比例較低，其原因為何？(甲)因氣候緣故，不利工業的發展 (乙)資金是該區主要工業區位的優勢 (丙)積極推展休閒、觀光產業以帶動當地的經濟 (丁)以山地地形為主，交通不便，影響工業的推動。　
(A)甲乙　  (B)甲丙　  (C)乙丁  　(D)丙丁。
21.（  ）臺灣目前以高科技產業為工業主流，其具備的工業特徵包括下列哪些？(甲)附加價值高 (乙)外銷潛力大 (丙)技術密集度高 (丁)原料需求量大。　(A)甲乙丙   　(B)甲乙丁  　(C)甲丙丁  　(D)乙丙丁。
@臺灣因陸上地形的限制，早期交通運輸的往返以海運為主，因此造就了許多港口都市。後因港口的淤積及陸上交通的普及，港口都市日漸沒落。【辛圖】為臺灣早期及現代主要的港口分布圖，請根據圖中資料回答 22~25題。       

22.（  ）早期的港口主要分布於臺灣西半部，其主要的原因為何？ 
 (A)航海技術   (B)聚落的分布位置   (C)居民的教育程度   (D)臺灣各地氣候條件。
23.（  ）依臺灣雨量分配的時間與空間判斷，圖中哪條河川的航運價值最高？  
(A)高屏溪　 (B)濁水溪  　(C)淡水河 　(D)卑南溪。
24.（  ）臺灣早期因地形限制，導致南北向交通受阻，故以海運為主要交通方式。上述所謂「地形限制」是指下列何者？　(A)眾多的火山 　(B)曲折的海岸　 (C)廣大的沖積平原 　(D)坡陡流急的河川。
25.（  ）由圖可知，臺灣早期港口分布於＿＿，主要是因該區＿＿緣故。空格中最適合的答案為下列何者？　
(A)西北部；農作豐富　 (B)西北部；開發較早 　(C)西南部；開發較早 　(D)西南部；農作豐富。
@工業主要可分為輕工業、重工業與高科技工業，請用以下選項，依序選出 26~28題 的答案。
(A)食品工業     (B)造船工業     (C)生物科技     (D)精緻農業
26.（  ）輕工業：＿＿＿。
27.（  ）重工業：＿＿＿。
28.（  ）高科技工業：＿＿＿。
@當都市發展快速，都市化地區已超越行政區界，促使市中心與近郊市鎮結合成一個都會區。【A圖】為臺灣五大都會區的分布圖，請依圖回答29~31題。
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                   【A圖】                                           【B圖】
29.（  ）請選出 乙 的都會區名稱：

  (A)台北基隆大都會區   (B)臺中彰化大都會區   (C)臺南大都會區    (D)桃園中壢大都會區

30.（  ）哪個都會區有國內最大的國際性機場？(A)甲  　(B)乙　 (C)丙　 (D)戊。
31.（  ）捷運可紓解都會區內繁忙的交通，請問：臺灣目前已營運的捷運系統，包括哪些都會區？　
         (A)甲乙　   (B)丙丁　  (C)甲戊　  (D)丙戊。
@【B圖】為臺灣主要鐵、公路路線分布圖，請回答 32~35題：    
32.（  ）在臺灣環島鐵路系統中，丁穿過的山脈是？　(A)中央山脈 　(B)雪山山脈　(C)玉山山脈 　(D)阿里山山脈。
33.（  ）台北到高雄，出現何種快速方式，讓乙路線有新的選擇？　(A)高鐵　(B)捷運　(C)鐵馬　(D)遊艇。
34.（  ）阿良想要到阿里山看櫻花季，哪一條鐵路線可以通達其目的地？　(A)①　(B)②　(C)③　(D)④。
35.（  ）哪一段火車是行駛在縱谷平原區，一邊是高大的中央山脈，一邊是海岸山脈？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
@【C圖】為臺灣地區歷年鄉村和都市人口比例變化圖。請回答 36~38題：
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                       【C】                                                     【D】
36.（  ）大約從民國幾年以後，城市的人開始比鄉村的人多　(A)民國35年  (B)民國45年　(C)民國55年　(D)民國65年。
37.（  ）圖中變化可以表達何種發展？　(A)都市化　(B)少子化　(C)高齡化　(D)郊區化。
38.（  ）民國90年以後，估計平均每100個人，有大概有多少人住在都市？　(A)30 　(B)50　 (C)70　 (D)90 人。
@【D圖】為工業區位條件示意圖。請回答 39~40題：      
39.（  ）觀察住家的附近，不難發現，開了許多間麵包店，主要考量哪項區位？　(A)甲　  (B)乙    (C)丙  　(D)丁。
40.（  ）【政府】成立新竹科學園區，甚至規劃西部科技走廊，主要是何區位？　(A)戊  　(B)己  　(C)庚  　(D)辛。
6
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